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■７-４-２７）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：ウ 安心して子

どもを産む環境づくりができている SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者 62.5％、小学生保護者 53.7％、中学生保護者

52.5％、高校生等保護者 49.3％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

■７-４-２８）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：エ 職業生活と

家庭生活を両立※2  SA 

 就学前児童保護者と高校生等保護者は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が
「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」の合計より多く、就学前児童保護者

44.3％、高校生等保護者 40.7％でした。小学生保護者と中学生保護者は「そう思わない」

「どちらかといえばそう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の

合計より多く、小学生保護者 42.2％、中学生保護者 37％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■７-４-２９）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：オ 子育てを視

野にいれた住宅対策や道路・施設整備が行われている SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思わな
い」「どちらかといえばそう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計より多く、就学前児童保護者 50.3％、小学生保護者 54.3％、中学生保護者 52.1％、

高校生等保護者 44.5％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

■７-４-３０）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：カ 保育施設や

幼稚園での保育・教育が充実している SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者 69.7％、小学生保護者 61.5％、中学生保護者

50.8％、高校生等保護者 49.8％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■７-４-３１）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：キ 学校教育が

充実している SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者 41％、小学生保護者 62.1％、中学生保護者

58.9％、高校生等保護者 53.6％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

■７-４-３２）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：ク 地域におけ

る子育て支援や見守り活動が活発に行われている SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者 45.4％、小学生保護者 51.1％、中学生保護者

48％、高校生等保護者 43.6％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■７-４-３３）あなたは、地域全体で子育てを支援していく“地域の子育て力”を向上させるた

めには、今後どのような取り組みを進めることが有効だと思いますか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者と高校生等保護者は「町内会・自治会等によるお祭りやイベント開催、防
犯活動など」が最も多く就学前児童保護者 46.9％、高校生等保護者 46.4％、次いで「企業

や商店街が行うイベント開催や施設提供、優待事業など」が多く就学前児童保護者 46.6％、

高校生等保護者 43.1％でした。小学生保護者と中学生保護者は「町内会・自治会等によるお

祭りやイベント開催、防犯活動など」が最も多く小学生保護者 59.4％、中学生保護者

50.8％、次いで「隣近所の人が子どもと顔見知りになり、声を掛け合う関係をつくるなど」

が多く 52.5％、中学生保護者 46.3％でした。 
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■７-４-３４）あなたは、これからも豊島区に住み続けたいと思いますか。 SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「住み続けた
いと思う」「どちらかというと住み続けたいと思う」の合計が「住み続けたいと思わない」

「どちらかというと住み続けたいと思わない」の合計より多く、就学前児童保護者 88％、小

学生保護者 84.3％、中学生保護者 83.8％、高校生等保護者 81.9％でした。 

前保 35 小保 28 中高保 34） 

７-５ 就学前児童に関する相談や支援 

■７-５-１）あなたがお子さんの世話をする上で、子の祖父母や友人・知人による支援の状況. ：

ア 祖父母 SA 

 就学前児童保護者は「緊急時には支援してもらえる」が最も多く 48.4％でした。 

前保 20） 

■７-５-２）あなたがお子さんの世話をする上で、子の祖父母や友人・知人による支援の状況。：

イ 友人・知人 SA 

 就学前児童保護者は「わからない」が最も多く 67.3％でした。 

前保 20） 

住み続けたいと思
う

どちらかというと
住み続けたいと思
う

どちらかというと
住み続けたいと思
わない

住み続けたいと思
わない

わからない 無回答

1 1 1 1 1

日常的に支援してもらえる
緊急時には支援してもらえ
る

わからない 無回答

1 1 1 1

感じたことはある 感じたことはない わからない 無回答

1 1 1 1
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■７-５-３）あなたは、子育てについて地域の方々からの支援があればよいと感じたことはあり

ますか。 SA 

 就学前児童保護者は「感じたことはある」が最も多く 47.7％でした。 

前保 21） 

■７-５-４）育児に関して、特に不安なことや悩んでいることはありますか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「仕事と子育ての両立に関すること」が最も多く 46.1％、次いで「遊ば
せ方やしつけに関すること」が 42.3％でした。 

前保 25） 

感じたことはある 感じたことはない わからない 無回答

1 1 1 1

N = 1939
％

病気や発育に関するこ
と

食事や栄養に関するこ
と

遊ばせ方やしつけに関
すること

子育てが精神的負担に
なっていること

仕事と子育ての両立に
関すること

経済的な負担に関する
こと

気軽に相談できるとこ
ろがわからないこと

区の子育て支援事業な
どに関する情報が入手
しにくいこと

その他

特にない

12.7

12.0

17.8

5.5

19.4

11.2

3.6

4.9

1.6

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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■７-５-５）育児に関する不安や悩みをどなたに相談していますか。不安や悩みが特にない場合

は、不安や悩みがあった場合を想定してお答えください。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「配偶者（パートナー）」が最も多く 86.5％、次いで「親」が 59.3％で
した。 

前保 26） 

N = 1939
％

配偶者（パートナー）

兄弟姉妹

親

隣近所の人

職場の人や友人・知人

保育園の先生

塾や習い事の先生

保健所の保健師・栄養士等

子ども家庭支援センターの職員

専門のカウンセラー（区の相談員など）

育児書や雑誌・インターネットでの育児に
関するホームページの相談コーナー等

X （旧Twitter ）、フェイスブック、イン
スタグラムなどSNS 上の友だち

その他

誰にも相談しない

36.4

10.4

25.0

2.1

17.1

15.5

2.2

1.2

3.5

1.4

2.7

3.0

1.1

1.2

0 10 20 30 40 50 60
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■７-５-６）身近な地域で、育児に関する情報・相談の場があった場合、どのような場になって

ほしいと思いますか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「その場で専門職員に相談したり、情報を得たりすることができる」が
最も多く 45.5％、次いで「子どもに遊びを教えたり、しつけを教えてくれたりする」が

44.9％でした。 

前保 28） 

N = 1939
％

母親や父親同士が集い、情報交換できる

子どもに遊びを教えたり、しつけを教えて
くれたりする

その場で専門職員に相談したり、情報を得
たりすることができる

家庭訪問して、相談にのってくれる

夜間や日曜でも相談したり、情報を得たり
することができる

電話やインターネットで相談したり、情報
を得たりすることができる

その他

あてはまるものは無い

18.8

18.9

19.1

4.6

7.6

11.7

0.6

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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■７-５-７）子どもを連れて外出する際に、特に気にかかる点は何ですか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「雨の日に子どもを遊ばせる場所がない」が最も多く 47.7％、次いで
「公園や歩道での歩きたばこが不安である」が 26.5％でした。 

前保 29） 

N = 1939
％

近所に公園や広場がない

公園の遊具等が使いにくい

おむつ替えや授乳ができる場所がない

街なかにベンチ等の休める場所や設備がな
い

雨の日に子どもを遊ばせる場所がない

公園に不審者がいる等、安全面で不安があ
る

歩道がない通りが多く、交通事故の心配が
ある

歩道の段差、陳列物、自転車などが通行の
妨げになっている

緑や広い歩道が少ないなど、街並みにゆと
りやうるおいがない

歩道を自転車がスピードを出して走行する

公園や歩道での歩きたばこが不安である

電車・バスの中で冷たい視線を感じる

その他

4.2

5.5

7.3

4.7

20.1

5.2

7.6

2.3

5.4

10.2

11.1

5.0

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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